



古巴储油罐爆炸起火

- 上百人受伤、17人失踪
- 政府向外界求助

▲ 火灾现场的储油罐继续燃烧。 ▼ 现场冒出滚滚浓烟。

古巴一处储油基地5日晚遭雷击,油罐起火爆炸。古巴政府数据显示,截至6日晚,事故已造成至少一人死亡、121人受伤,另有17名消防队员失踪。

熊熊大火产生的浓烟甚至飘至大约100公里外的首都哈瓦那。古巴政府向外界求助,多个国家已经表示愿意提供支援。

此处储油基地位于马坦萨斯省马坦萨斯市,共有8个储油罐。据古巴官方媒体报道,5日晚上,一个储油罐遭雷击后起火。次日凌晨,火势蔓延至旁边一个储油罐,后者

发生多次爆炸。古巴国家石油公司说,第一个油罐里存有大约2.6万立方米原油,占总容积一半;第二个油罐存有5.2万立方米燃油。

依据古巴政府部门6日晚上发布的数据,多人伤势严重。17名在一线灭火的消防员失踪。

火场附近大约2000名居民已经被疏散。居民阿尔弗雷多·冈萨雷斯告诉路透社,5日晚上发生一次巨大爆炸,次日早上又发生一次爆炸,火光“像太阳一样照亮这个地区”。居民劳拉·马丁内斯对法新社描述道:“我感受到爆炸威力,就像

有冲击波从背后推你。”

消防人员向着火的油罐喷水降温;军方直升机则从空中洒水,以遏制火势。

古巴国家主席米格尔·迪亚斯-卡内尔视察火场并前往医院看望伤员。他说,扑灭这场大火“需要时间”。

古巴政府6日向具有相关经验的国家寻求支援和建议,以期扑灭这场大火。墨西哥和委内瑞拉政府当天向古巴派遣相关人员协助灭火,预定6日晚上飞抵。

据新华社电

扎波罗热核电站遭到炮击

俄罗斯国家防御指挥中心负责人米津采夫6日晚说,乌军对扎波罗热核电站蓄意定期炮击,对乌克兰及欧洲的核安全构成现实威胁。乌克兰国家核电公司则称,俄军5日两次炮击扎波罗热核电站,给核电站安全运行带来严重风险。

俄罗斯国家防御指挥中心负责人米津采夫6日晚说,乌军对扎波罗热核电站蓄意定期炮击,对乌克兰及欧洲的核安全构成现实威胁。一旦发生事故,放射性污染的规模将超过切尔诺贝利和福岛核事故产生的后果。

俄国防部称,乌方5日炮击扎

波罗热核电站区域,发射了20枚炮弹,造成核电站第三机组部分设备断电,第四机组功率下降,城市部分供水和供电中断。

俄罗斯代表团副团长别洛索夫5日在《不扩散核武器条约》第十次审议大会上表示,关于俄罗斯威胁在乌克兰使用核武器的说法毫无根据,关于俄核力量转入高度戒备状态的说法也与事实不符。俄罗斯对使用核武器有严格的条件限制,即在应对使用大规模杀伤性武器侵略或国家生存遭到威胁时才会使用,但当前局势并不符合这些条件。

乌克兰国家核电公司6日在社交媒体上发文称,扎波罗热核电站的运行存在超出辐射和消防安全标准的风险。

乌克兰国家核电公司称,俄军5日对扎波罗热核电站实施了两次炮击,给核电站的安全运行带来严重风险。炮击导致部分建筑受损,增加了氢气泄漏、放射性物质扩散和火灾风险。

扎波罗热核电站是欧洲最大核电站之一,发电量占乌克兰发电总量的25%。2022年3月起,该核电站处于俄罗斯军队控制下。

据新华社电

印度新型火箭首飞失利

据“今日印度”、《印度时报》等媒体报道,8月7日,被印度官方寄予厚望的小型卫星运载火箭(SSLV)的首次发射任务未能成功将卫星送入预定轨道。

按照印度媒体的说法,本次发射的SSLV火箭搭载有两颗卫星,这枚火箭的前三级在发射后都正常工作并完成分离(前三级使用固体燃料发动机),但是火箭第四级用于投放卫星的速度微调模块开机后发生遥测信号丢失,而随后恢复的遥测信号显示两颗卫星都已被投放,但其所到达的轨道要低于预期的高度,导致这两颗卫星的工作状态并不稳定。

按照印度空间研究组织官员的说法,SSLV火箭未来每年有望发射50至60枚,为印度在商业航天市场提供新的竞争力。据人民网报道



时隔近半年 首艘外国船抵达乌克兰黑海港口

8月6日,从乌克兰出发的第二批运粮船抵达土耳其伊斯坦布尔的博斯普鲁斯海峡黑海入海口附近。

乌克兰基础设施部长亚历山大·库布拉科夫6日说,一艘悬挂外国国旗的船抵达乌克兰黑海港口。这是自2月中旬以来,首艘抵达乌克兰黑海港口的外国船。

库布拉科夫在社交媒体说,这艘货船悬挂巴巴多斯国旗,目前位于乌克兰切尔诺莫斯克港。这艘船将装载乌克兰农产品并对外运送。

本月1日,首艘运粮船从敖德萨出发,前往黎巴嫩。5日,第二批3艘船分别从切尔诺莫斯克和敖德萨出发,驶向土耳其、英国和爱尔兰。截至6日,第一艘运粮船依据协议规定,已经在土耳其水域接受了联合检查,正驶往目的地。第二批运粮船将在抵达伊斯坦布尔后接受联合检查。

据新华社电

本版图片均为新华社发

► 以军“先发制人”空袭加沙

► 31人死亡,275人受伤

巴以停火前景不明



▲ 8月6日,以色列“铁穹”防御系统在斯代罗特拦截来自加沙的火箭弹。

▼ 8月6日,一名巴勒斯坦人抱着受伤的女孩来到加沙地带南部城镇拉法一家医院。



5日下午以来,以色列国防军持续对加沙地带巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)多个目标发动袭击。巴勒斯坦加沙地带卫生部门7日说,自以色列军队5日对加沙地带发动空袭以来,已造成31人死亡,275人受伤,死者包括6名儿童和4名妇女。

目前,本轮冲突未有明显降级迹象。按照以军加沙师师长尼姆罗德·阿洛尼接受媒体采访时的说法,以军本次军事行动针对目标为杰哈德,而非控制加沙地带的巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)。

本月1日,以军在约旦河西岸城市杰宁逮捕杰哈德在约旦河西岸地区的领导人巴塞姆·萨阿迪等人,并在行动中打死一名杰哈德武装人员,导致双方紧张局势升级。杰哈德随后宣布进入警戒及备战状态,并表示将使用“最先进的武器”攻击以色列。

5日下午,以军“先发制人”,对加沙地带杰哈德目标发动代号为“破晓行动”的空袭,杰哈德加沙北部高级指挥官泰西尔·贾巴里丧生。杰哈德随即表示,以军是在“向巴勒斯坦人民宣战”,绝不容忍这种“侵略行径”。

6日晚,以军宣称,杰哈德加沙南部高级指挥官哈利德·曼苏尔在空袭中被炸死,杰哈德“在加沙的领导层已被击垮”。

冲突爆发以来,以军称已对加沙地带约40个隶属于杰哈德的目标发动军事打击,包括8个武器工厂和仓库、5个火箭弹发射点以及6个观察哨所等。

发动空袭后,以军宣布以色列进入“特殊局势”,提高南部地区警戒水平,关闭通往加沙地带交界地区的道路,拟动员2.5万名预备役人员严阵以待,并要求居住在距加沙地带80公里范围内的以色列公民对杰哈德发动火箭弹袭击做好必要防范。

联合国中东问题特使托尔·文内斯兰5日就巴以冲突发表声明说,联合国正与冲突双方接触,将努力避免冲突升级,防止出现对平民不利的灾难性后果。

冲突斡旋方埃及则提议以军与杰哈德暂停敌对行动,为谈判创造条件,以实现更持久停火。据黎巴嫩广播电视台报道,杰哈德已经拒绝埃及方面提议。

以色列《国土报》分析称,失去高级指挥官会造成杰哈德内部一定程度混乱,决定冲突持续时间和强度的主要因素是“哈马斯是否会介入”。

据新华社电